

智庫研究指七成受訪少數族裔青年感迷失 倡協助探索身分融入社會



民間智庫「MWYO青年辦公室」於發表一份關於少數族裔青年身分認同的研究報告，發現近七成受訪者對身分認同感到迷失，或甚少至不會探索自己的種族身分，且絕大多數人對其種族身分感到負面。團體建議政府推行計畫，安排華裔青年配對弱勢少數族裔青年共同到機構實習和參與日常社區活動，了解華人社會，建立融入主流社會的信心，擴闊社交圈子。

智庫以問卷訪問了144位12至17歲的弱勢少數族裔中學生，57.8%受訪者認為自己是香港人/中國人，但近七成受訪者表示自己從未、或只低程度地探索種族身分，且絕大多數對其種族身分感到負面。即使有超過兩成半人已完成探索，確定及接受了個人種族身份，但仍感到負面，最終有機會出現自我羞辱化的現象，影響自信心與價值。

研究又發現，阻礙少數族裔青年探索種族身分認同的原因，包括他們與傳統家庭的衝突、華人的異常目光、中文教育不足造成升學及職業障礙、教育開支過高而要放棄升學提早投身職場等。MWYO提出了多項政策建議，鼓勵他們開展探索，包括推行結伴實習計畫；警方的「寶石計畫」和「喜瑪拉雅計畫」擴展至更多地區，各紀律部隊及其他政府部門可仿效推出更多類似計劃，吸引有志者加入；成立少數族裔社區大使團體；建立種族歷史及文化展館及資料庫，以及由政府認可少數族裔的香港人身分。